

Αίγιο 12 Μαΐου 2021

Σεβαστή μου Λασκαρίνα Μπουμπουλίνα,

Σου γράφω αυτό το γράμμα γιατί απ' τη μία είσαι η αγαπημένη μου ηρωίδα της Επανάστασης του 1821 και επειδή ο νορδός σου ήταν ο μεγάλος πολέμαρχος της Μάνης Παπαγιώτης Μούρτζινος και οι γόνεις μου έχουν ζεστή φιλία με έναν απευθείας απόγονό του τον κ. Πέτρο Μουρτζινάκο.

Εσύ μια Υδραία πήρες την πρώτη σου ανάσα στις φυλακές της Κωνσταντινούπολης στις 11 Μαΐου του 1821 όταν η μήτέρα σου, Σκεύη, επισκέφτηκε τον πατέρα σου που τον είχαν φυλακίσει για την συμμετοχή του στα Ορλωφικά. Αν και γεννηθήκες και βαπτισθήκες στις φυλακές η μοίρα σου ήταν να ανασάνεις τον θαλασσινό αέρα της ελευθερίας!

Σε θαυμάζω γιατί ήσουν γενναία πολεμιστρια, γενναϊόδωρη, μεγαλόψυχη και αποφασιστική. Εσύ τα έδωσες όλα για την ελευθερία μας.

Οι πίνακες και οι προτομές σου φανέρωναν μια γυναίκα αδάμαστη, ανεξάρτητη, όλο γραμμές και γωνίες. Το βλέμμα σου πλατιέται στο απέραντο γαλάζιο της θάλασσας, ο αέρας ταξιδεύει τα όνειρά σου και η αρμύρα δροσίζει το φλογισμένο πρόσωπό σου.

Στις 25 Μαρτίου του 2020 θα κάναμε μια παράσταση στο δημοτικό με την δασκαλάγισσά μας. Εγώ είχα επιλέξει να σε υποδυθώ! Θυμάσαι την κάναμε λόγω της πανδημίας covid 19.

Εύχομαι η γενιά μου να εμπνεαστεί από τον αγώνα σου, την συγκλονιστική σου προσωπικότητα και να δικαιώσει τους αγώνες σου και τις θυσίες σου με σεμνό ήθος και εντιμότητα. Σε αγαπάω πολύ!

Με εκτίμηση...

Αίγιο, 12 Μαΐου 2021

Κατερίνια Βα Μπουμπουλίνα,

σας σέβω αυτή την επιστολή γιατί φέτος γιορτάζουμε τα διακόσια χρόνια από την Επανάσταση του 1821. Επίσης, για να σας πω πάρα πολλά ευχαριστώ και μπράβο για όλα αυτά τα οποία προσέφερε για ~~την~~ την ελευθερία της πατρίδας μας. Αν δεν είχατε ζήσει τότε όλες αυτές οι γενναίες ηρωίδες και ήρωες θα ήμασταν ακόμα σκλαβωμένοι στους Τούρκους.

Σας θαυμάζω γιατί φαίνεται από την πρώτη στιγμή της ζωής σας ότι είστε μια γενναία ηρώδα επειδή γεννηθήκατε μέσα στις φυλακές της Κωνσταντινούπολης και αυτό είναι ασυνήθιστο. Ακόμα θα ήθελα να σας τονίσω ότι εκπλησώμαι για την επιθυμία σας να σχηματίσετε δικό σας εκστρατευτικό σώμα από Σπεσιώτες το οποίο και κάνατε. Όχι μόνο αρματώνετε, συναντούσατε και πληρώνετε το στρατό αυτό μόνη σας όπως κάνατε με τα φίλια και τα πληρώματά σας αλλά κατασκευάζατε και όπλα φίλια. Γιατί μου φαίνεται όμως δύσκολο; Ήσασταν μία γυναίκα μόνη, οι άντρες σας είχαν πεθάνει και παρόι'αυτά καταφέρατε να δημιουργήσετε το εκστρατευτικό σώμα. Κάτι άλλο που με έκανε να απορήσω είναι: το Μάιο του 1821 αναγκάσατε τους πολιορκημένους Τούρκους να παραδοθούν. Σας βλέπω στον πίνακα ζωγραφικής και φαίνεται χείρση γενναίωση. Τις τότε αυτοτελείωση σε μία γυναίκα;

Ξέρετε, πήρα δύναμη διαβάζοντας ότι από μικρή αγωνιζόμαστε το πέλαγος και σκεφτόσασταν: «Μακάρι να ήμουν άντρας! Να μπορούσα κι εγώ να αρχίσω τα πέλαγα, ν'αγωνιστώ για την κατατρεγμένη μου πατρίδα». Σας αντικρίνω στο γνωστό πίνακα ζωγραφικής, ερμηνώντας με τον σόλο σας δείχνετε στους κανονιέρηδες που ακριβώς να κορέσουν. Η παρουσία σας φανέρωται στην πολιορκία του Ναυπλίου, της Τριπολιτσάς, στο Άργος και Μομφρασία.

Το όνομά σας συμβολίζει ότι πιο γενναίο! Στα εθνικά στρατόπεδα ζεισκήνισατε τους αγωνιστές, εμπνεύσατε, πολεμήσατε! Είχατε άμεση πρόοπα, είχατε την πίστη, την υψομνή, τη θέληση, τη δίνα για την ελευθερία! Ήσασταν, είσατε και θα είσατε η πρώτη και μεγάλη ανάμειδα στις ηρωίδες της θάλασσας.

Με σεβασμό και αγάπη

.....

Λύσιος Νικητορά

Είπατε μια μαθήτριά Τουρνάσιου και μου δόθηκε η ευχαρσία να
 εκφράσω τον θουμισμό μου προς το πρόσωπό σας. Είμαι πολύ περήφανη
 που η Ελλάδα μας, η πατρίδα μας είχε λόγους γενναίους πολεμιστές
 εσών και εσάς. Δεν τους φρονηθήκατε ποτέ. Και δυναμωθήκατε εσάς
 δώσανε αυτό το προσηνύμιο του Τουρκοφάγου. Εσάς το δώσανε
 σε μια από τις πιο σημαντικές μορφές. Η μάχη στα Λεβεντιά.
 Α πηχί, το θάρρος και το παύος εσάς με κάνουν να εντυπωσιασώ
 Θεοί. Η ανδρεία εσάς και η φρόνη εσάς με έκαναν να δοκίμω.
 Εδώ είναι 3 από τα τέσσερα μαθήτριά σου εσάς και το
 τέταρτο το κρατήσατε με παύος και φρόνη. Σταδιακά σπασάτε
 και το τέταρτο μαθήτριά σου εσάς κρατώντας αξία το
 σπασί εσάς. Αλλά εκεί που θέλω να σε δω είναι στην αξιοπρέπια
 εσάς που όταν εσάς προέβρανε τα Λαίφρα τα αρνηθήκατε και
 απαντήσατε « Δεν θέλω τίποτα. Το μόνο που θέλω είναι την πατρίδα μου
 ελεύθερη » εκεί πραγματικά φώτισε πίστη φρόνη και θέληση είχατε
 για να δείτε την πατρίδα εσάς ελεύθερη χίμαι από σου ξέρω
 τα Λαίφρα εσάς την εποχή ήταν πολύ σημαντικοί και ειδικοί
 για τους σφατηχούς. Τέλος θα ήθελα να προσθέσω εδώ και 200
 χρόνια το έργο εσάς έχει μείνει στην ιστορία. Και οι
 θάνατος εσάς δεν τα παύτησε ποτέ και δεν αφησάκατε
 Την χώρα μας να χερήσει με το αίμα των Τούρκων.
 Οι αξιόλογοι πολεμιστές μας εσάς έφεραν την ελευθερία
 με παύος και φρόνη. Και εσάς η ελευθερία ήταν μονόδρομο.
 Με πολύ μεγάλη εκτίμηση και θαυμασμό

Αγαπητή Μαυρίο Μαυρογιάννη,

Σου χράιπω αυτην την επιστολη για να σου πω αχαριστω που προσφερες τωση μεγαλη βοηθεια στην επανασταση, για να ειπαστε εφεις τωρα ελευθεροι. Σε δαυλα για την γενναιοτητα που ειδαες, που δεν δειλιασες ουτε μια συζητη, που αγωνιςτικες με τωση πυλην η παθος η που ποδειςσες με τωσο θαρρος σου να ησουν αυτρας. Βοηθησες αρκετα στην επανασταση χρησιμοποιουτας ολη σου την περιουσια. Έδωσες ένα μέρος των χρηματων σου σε ομοια για να καταδιωξεις τους Αγγερινους η σε δυο επανδρωμενα η ιδιωτικα ομοια για να καταδιωξεις αυτην περατες που επιτεθηκαν στην Μικρα η σε αλλα υποσια των Κυριαδων. Εισης, εφοδισες η εφοδισες 150 ανδρες, για μια εκστρατεια στην Πελλοποννησο, η εστειλες δυο αιματα η οικιαφικη υποστηριξη στη Σαβο οταν το υποη απειληθηκε απι τας Τυρκους. Αιωρα εστειλες 50 ανδρες στην Πελλοποννησο, οι οποιοι συμμαχεωχα η στην Αδωση της Τριπολιτσιας. Χρηματοδοτα σε τους στρατιωτες η τις οικογενειες τας αλλα η μια προετοιμασια για μια εκστρατεια. Οταν ο οδυμικιος σιολος εμφανιστηκε στις Κυριαδες, επιστρεφες στην Τησο η παλινσε τα κατηνβατα σου. Για την συνεσηρα σου στην επανασταση του 1821, ο Υψηλαντος σου αναχειρε το αξιωμα του επιτιμου αντιστρατηγου, τιμη βουναδισι σε γυναικα η σου παραχωρησε ένα κεντρικω ομιου στο Βαυνηδιο. Εισης, λενε οτι εχεις στην κατοχη σου ένα κεντρικω σπαιδι, το οποιο προσερχοταν απι την εποχη του Μεγαλου Κωνσταντινου η το εδωσες στην Κωνσταντινπολη. Ολα τα παραπανω ειναι αλλοι λογοι για τας οποιους σε εκτιμω, σε δαυλα για η υιωδη περιφανη που ειπαι γυναικα. Πιστειω πως ολοι οι Έλληνες ηρεσε να υιωδουν περιφανεια για αυη που ειναι η να καταδιωβαν πως η μια γυναικα ηναρε να κερδισα μια θειση, ένα αξιωμα.

Με εκτιμηση

Αίγιο 12 Μαΐου 2006

Αξιότιμη Θεόδωρε Κοδοκοτρώνη

Σας γράφω για να σας εκφράσω τον θαυμασμό μου προς το πρόσωπό σας και να σας πω ότι είστε ο αγαπημένος μου ήρωας του 1821. Επίσης σας θαυμάζω για την γεννασιότητα σας, την φιλδοκατρία σας και την εξυπνάδα σας. Μιλώ για την μάχη στα Δερβενάκια εκεί που κατατρώσατε τον Τούρκο. Θέλω επίσης να σας πω ότι σας φυδάκισαν άδικα, ενώ ~~πυρ~~ ποδεμήσατε για την πατρίδα όπου ζούμε σήμερα εμείς ελεύθεροι. Φέτος και πέρος ποδεμήμε έναν εχθρό που δεν είναι σαν και αυτούς που εσείς ποδεμήσατε. Ο εχθρός μας είναι άβρατος γιατί είναι ένας λός. Έχουν πεθάνει πάρα πολλοί άνθρωποι. Δεν ξέρω για πόσο θα συνεχιστεί αυτό το μαρτύριο, αλλά μακάρι να είχαμε κάποιον σαν και εσάς για να μας βοηθήσει. Κάτι άλλο που μου κέντρισε το ενδιαφέρον σε εσάς είναι ότι αγαπήσατε τον εχθρό σας. Όταν ο αδερφός σας πέθανε από έναν δοδοφόνο δεν πήγατε να σκοτώσετε τον δοδοφόνο αλλά τον καδέσατε στο σπίτι σας για να φάει. Αυτό δείχνει ότι έχετε έναν σπουδαίο χαρακτήρα. Τέλος μου έχετε μάθει κάτι να μην τα παρατάω ποτέ.

Με σεβασμό

Ένας μαθητής Γυμνασίου.

Λίγιο, 12 Μαΐου 2021

Αξιότιμε Κωνσταντίνε Κανόρη,

Βρισκόμαστε στο 2021 μ.Χ. ακριβώς 200 χρόνια από την απελευθέρωση που εσύ και οι συναγωνιστές σου, σε Θάλασσα και σε γηρά μας προσφέρατε. Η πολιτεία θα χιορτάσει λαμπρά αυτή την επέτειο. Εγώ πάνι ενίωσα την ανάγκη να σου στείλω αυτό το γράμμα για να εκφάσω την ευγνωμοσύνη μου και το θαυμασμό μου.

Από την πρώτη στιγμή που διάβασα την ιστορία σου σε Θάλασσα Ξεχώρισα το θαύρος σου. Με εντυπωσίασε το πως εσύ που γεννήθηκες από μια απλή οικογένεια καυτικών στα Ύφαρά, κατάφερε τόσα πολλά στην επακίωση και συνέχισες να προσφέρεις στη πατρίδα υπηρετώντας ανώτερες θέσεις διοίκησης. Βέβαια είχες μάθει να αγωνίζεσαι από μικρός, από όταν πέθανε ο πατέρας σου. Λούρετες για να επιβιώσεις και προχρήσεις μπροστά. Με την ίδια αγωνιστικότητα πήρες μέρος στην επακίωση για να διώξεις τον Οθωμανό Τύρανο. Ο θάνατος παραμόνευε σε αυτό τον αγώνα, αλλά εσύ δε γοβήθηκες. Ήσουν έξοικτος και θυσιαστικός για αυτόν. Αναρωτάμαι «Άραγε δε σκέφτηκες ποτέ να εγκαταλείψεις τον αγώνα;»

Υπήρξε στιγμή που θύμισες από τις δυσκολίες που αντιμετώπιζες;»
Επίωσα ιδιαίτερο θαυμασμό όταν διάβασα, ότι ενώ κανένας δευ κατάφερε να βοηθήσει τη χία ^{τον Ιούνιο του 1822} εσύ αποφάσισες να αναλάβεις το δύσκολο έργο της ακατάναξης της Τουρκικής ναυαρχίδας του Καρά Αλή. Έπειτα σκέφτηκα πως ήταν φυσικό για εσένα, που σε αποκαλούσαν «Μπουρλασέρη» να το θμήσεις καιε ζέζοιο. Με αυτό σου το κατάρθωμα προκάλεσες τον θαυμασμό τόσο Ελλήνων όσο και Ξένων σε ζέζοιο βαθμό, που από το εξωτερικό νηήρξε συνεισφορά στον αγώνα.

Λιάλεξα να γράψω αυτό το γράμμα σε εσένα, γιατί πάνω από όλα θέλω να σου μοιδσω Στο θαύρος σου, στη νυχή σου, στην αποφασιστικότητά σου και στη ψυχική σου δύναμη. Χαρακτηριστικά που δεν επέδειξες μόνο κατά τη διάρκεια του αγώνα, αλλά και στη καθημερινή σου ζωή. Ξεκίνησε από μια φτωχή οικογένεια και κατέληξες εθνικός ήρωας, αλλά και πρωθυπουργός της χώρας αυτής. Πιστεύω πως το θαύρος και η αποφασιστικότητά του «Μπουρλασέρη» με τη σύνεση και τη λογική σου



Κωσταζίκου Κανόρη οδήγησαν την Ελλάδα σε ένα καλύτερο μέλλον.

Με απέραντη ευγνωμοσύνη και σεβασμό

Μια μαθήτριά Γυμνασίου

Αίγιο 12 Μαΐου 2021

Σεβαστέ ανδραγαχέ Αθανάσιε Διάκτε,
Είμαι μαθητής 1ης γυμνασίου και μου άρεσε πολύ η ιστορία
του τόπου μας. Έτσι αποφάσισα να ερευνήσω την επανάσταση του 1821.
Έψαξα πολύ για τους ήρωες, για τις μάχες και μέσα σε αυτά
ένας ήρωας και μία μάχη είχε περισσότερο ενδιαφέρον και μου έκανε
μεγαλύτερη εντύπωση. Αυτός ο ήρωας είσαι εσύ και η μάχη
είναι αυτή της Αλαφάνας. Τα λόγια σου, η απάντησή σου
στον Μπούζο όταν σου είπε να αποχωρήσεις, η απάντησή σου
ήταν η συγκεκριμένη: "Ο Διάκος δεν φεύγει ούτε εγκαταλείπει τους
συντρόφους του". Έδωξες αυτό το θάρρος που χρειαζόσουν στις μάχες,
την πυξή και το κυριότερο, έδωξες κι εσύ πραγματικούς
αρχηγούς, αυτούς που δεν παρατάει ποτέ τους συντρόφους του και
συνεχίζει μέχρι το τέλος ακόμα κι αν αυτό στοιχίσει τον θάνατό
του. Έτσι έγινε την επόμενη μέρα σε μετέφεραν στον Ναβία έτοιμος
να σκοτωθεί από τους τούρκους. Μα ακόμα και τότε, έτοιμος να
πεθάνεις είπες τα τελευταία σου λόγια, δίνοντας έλπίδα στην
Ελλάδα: "Για όσες καιρό που διάλεξε ο κύριος να με παίξει, τώρα
που ανήψουν τα κλάδια και βγάξουν η χη κορμιά". Ίσως υπήρχε
και άλλη ερμηνεία στα λόγια σου, αλλά πιστεύω ότι η Ελλάδα
για το καλύτερο κυριάρχησε. Και εσύ σε σκότωσαν, άδικος ο θάνατός
σου άδικα όλα αυτά που γίνονταν στην Ελλάδα τότε. Όμως πέθα-
νες ύψωντας τον λόγο σου, την υπόσχεση σου και την απάντησή
που είχες δώσει πιο παλιά όταν Ουέρ Βρυώνη όταν σου πρόφερε
θέση υψηλού αξιωματικού. Είπες: "Εγώ Γερούκος έχεννίδηκα Γερέκος δε
να αποθάνω. Σου είπα να αλλάξω τις σκέψεις μόνο έτσι θα σε έσωψνε,
και εσύ έβλεπες στην χώρα σου στην Ελλάδα σου, έδωξες την αγάπη
σου για την χώρα μας. Όλα τα λόγια που είπες με συγκλόνισαν.
Αυτό μου έκανε εντύπωση σε εμένα. Τα λόγια σου, το θάρρος σου και

η ορατικότητα σου. Τα κατορθώματά σου μεγάλα και σπουδαία μα
εσύ ακόμα σπουδαιότερος. Ήσουν πολεμιστής, ηγέτης, στρατηγός και
ένας από τους μεγαλύτερους ήρωες της χώρας μας.

Με εκτίμηση

Αγίο 12 Μαΐου 2021

Αξιότιμε Παπαφλέσσα,

Αισθάνομαι την ανάγκη να εκφράσω τον θαυμασμό μου, ~~από~~ από μικρό παιδί έβλεπα εικόνες, ταινίες με εσάς και πολλές φορές στο σχολείο μαζί με τους φίλους μου συζητούσαμε σε παραστάσεις με θέμα την Επανάσταση του 1821.

Είχατε το θάρρος και την γενναϊότητα να πρωτοστατήσετε στη διάδοση των ιδεών εκείνης της δύσκολης εποχής. Δεν αφήσατε τον φόβο να σας κυριεύσει, θέσατε την ζωή σας σε κίνδυνο για να προστατέψετε τους Έλληνες. Δείξατε το πάθος σας! Να ξέρετε πόσο με συγκινεί η αυταπάρνηση που δείξατε εσείς και οι υπόλοιποι αγωνιστές προκειμένου να πετύχετε τον στόχο σας που ήταν η απελευθέρωση των υπόδουλων Ελλήνων. Αναρωτιέμαι πόσο απόθεμα ψυχικού οθένους διαθέτατε ώστε να γράψετε την ενδοξότερη σελίδα στην Ελληνική Επανάσταση.

Το σπουδαίο έργο σας αποτελεί για εμάς τους νεώτερους φόρο στη ζωή μας που μας υπενθυμίζει το καθήκον μας απέναντι στην πατρίδα, αλλά και στα υψηλά ιδανικά όπως η ισοτιμία, η δικαιοσύνη, η ελευθερία. Αποτελείτε για εμάς ένα παράδειγμα προς μίμηση και ένα διαχρονικό σημείο αναφοράς καθώς μας κάνετε να νιώθουμε υπερήφανοι για τους προγόνους μας που δεν

δίστασαν να τα βάλουν με μια παντοδύναμη
αυτοκρατορία.

Σας υπόχολμαι όσα χρόνια και αν περάσουν να
μην λησμονήσω το καθήκον μου απέναντι στο
θπουδαίο έργο που μας κληροδοτήσατε που είναι η
περιφρούρηση της εθνικής ελευθερίας μας και της
δημοκρατίας.

Με εκτίμηση



Αργία 12 Μαΐου 2021

Γελαστε Παναγιώσσα

Είσαι μια μαθήτρια γυμνασίου και σου γράφω αυτή την επιστολή διότι φέτος είναι η διακοσμία ενέσιος της εναπόστασης σας. Η αλήθεια είναι πως έχω κάνει την έρευνά μου για τις ζωές όλων των ηρώων του 21 αλλά η δική σου ζωή μου κίνησε το ενδιαφέρον παρα πολύ. Συγκεκριμένα αυτό που μου κίνησε το περισσότερο ενδιαφέρον ήταν ο αυθρητισμός σου. Για παράδειγμα στη συνέντευξη της Βοστίτσας, είδες ένα τεράστιο ψέμα μόνο και μόνο για να ξεσηκώσει τους Έλληνες. Στο τέλος όμως τα ματαίωσε και τους ενέσεις να ξεσηκωθούν. Με το που ~~σε~~ άκουσα ~~αυτά~~ για αυτό, κατάλαβα απέναντί μόνο αυθρητίας είσαι, και γιατί τα σκεπτικά αυτά. Γιατί είδες ένα τόσο μεγάλο ψέμα που απέναντί κατάλαβα μόνο αγάπες η καρδιά σου και δεν ήθελες να τη βλέπεις σταθερωμένη. Ένα άλλο παράδειγμα ήταν η μάχη στο Μονιάκι στην οποία ήσουν σφαιρικός. Αυτή η μάχη πιστεύω πως είναι το μεγάλο τέρο παράδειγμα του αυθρητισμού σου. Ήρπες πως θα χάσετε όλα δεν σε ενόιατε, δι' αυτό και Έλληνες αντί να περπατήσουν αυτή τη μάχη ως μια ήττα (δείτε νεότερο νεκροί όλοι), περπατήσαν αυτή τη μάχη ως ενδειξη τέρρασιας ανδρείας και γενναιοδωρίας. Γιατί περπατήσαν με το κεφάλι ψηλά μέχρι να νεοέτε νεκροί όλοι. Δεν σκεπτικισάτε, και για αυτό σας θαυμάζω όλοι. Βέβαια έχω και τέρρα προβλήματα. Δεν είναι όπως τα άλλα σας που ήσασταν σκεπτικοί για τόσο καιρό. Τέρρα το 2021 έχω μια νόσηση και έχω το σκεπτικό για αυτό τον λόγο. Εγώ προσωπικά νομίζω όμως ότι το έργο σας και στο τις άουτες σας και

ΕΥΧΕΙΤΩ να είναι ευραχία σε αυτές τις
Σύσπες οργάνες.

Με τερπόμενα ερεθιστά
και σελογο...

Bo gini ko
Poupa

Λίγια (Βασίλισσα) 19 Μαΐου 2021

Αγαπητέ Θεόδωρε Κολοκοτρώνη,

Σου γράφω αυτή την επιστολή με αφορμή τα διακόσια χρόνια από την επανάσταση των Ελλήνων εναντίον των Τούρκων το 1821. Αυτές τις μέρες έχω διαβάσει πολλά για την ζωή σου και την συμβολή σου στον αγώνα για την ελευθερία και το λιγότερο που ^{οφείλω} να κάνω είναι να σου στείνω αυτή την επιστολή για να σε ευχαριστήσω για την προσφορά σου στην απελευθέρωση της πατρίδας. Σε ευχαριστώ μέσα από τα βάθη της καρδιάς μου για την θάλασσα, τον ήλιο, τον αέρα και κάθε ομορφιά της πατρίδας μου που μπορώ και χαίρομαι με τις δικές σου θυσίες.

Χαίρη στις στρατηγικές σου ικανότητες οι Έλληνες πέτυχαν σημαντικές ~~νίκες~~ νίκες. Με την ενέδρα που έσπασες στο στρατό του Δράμαλη στα Λερθενάκια ανέκοψες την πορεία του χωρίς να σταζέει πάνω σου ούτε σταλιά αίμα. Η εξυπνάδα, το θάρρος, η γενναϊότητα αλλά και η πίστη σου στον Θεό ήταν μερικά χαρακτηριστικά της προσωπικότητάς σου που βοήθησαν στον αγώνα.

Ήθελες τους Έλληνες μονιασμένους και προσπόνομες δι' αυτό πολλές φορές. Μάλιστα για να συμφοιτώσεις τους σπαρχήμας έκανες τραπέζι όπου κάλεσες ακόμη και τον δολοφόνο του γιου σου. Πόση ανωτερότητα ψυχής, πόση αγάπη για την πατρίδα κρύβει αυτή η πράξη σου ένδοξε ήρωα; Ξέχασες τις άδικες φυλακίσεις σου τις οποίες παραδειγματικά υπέχμενες και με αυταπάρνηση αγωνίστηκες για το Μεγαλείο της Ελλάδας, για να είμαστε εμείς ελεύθεροι.

Ο λόγος σου στην Πνύκα προς τους νέους της εποχής αποτελεί πνευματική παρακαταθήκη για όλους μας. Μπορεί να

μην ήξεις γράμματα, αλλά κατάφερες να
μιλήσεις στις καρδιές των Ελλήνων με λόγια σοφά.

Συμβούλεψες τους νέους να μαθαίνουν γράμματα και να είναι
περήφανοι για τους αρχαίους Έλληνες. Σε θαυμάω όχι μόνο για
τα πολεμικά σου κατορθώματα, αλλά και για την σοφία σου. Δίκαν
σε ονόμασαν γέρο του Μοριά. Νιώθω περήφανος που είμαι
Έλληνας, που είμαι απόγονός σου και υπόσχομαι στην μνήμη
σου ότι αν χρειαστεί και εγώ θα υπερασπιστώ τούτο το
άγιο χώμα με κάθε ουσία και αυτοπαρνοχή.

Σε χαιρετώ και σε ευχαριστώ για όλα.

Ένας μαθητής της Α' γυμνασίου.